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Esercitazione del 23 novembre 2023

1. Costruire il polinomio di Taylor di ordine 3 e centro x0 =
π

6
della funzione f(x) = cos 2x.

2. Costruire il polinomio di Maclaurin di ordine 4 della funzione f(x) = arcsin x.

3. Calcolare il limite lim
x→0

sinx− cosx+ 1

2x+ x2 + 1− ex−1
x

.

4. Calcolare il limite lim
x→0

x(ex − 1− x cosx)

3x− arctan(3x)
.

5. Calcolare il limite lim
x→0

ex
2/2 − cosx− x2

x4
.

6. Calcolare il limite lim
x→+∞

x2
Ä

3
√
x3 + 1− 3

√
x3 − 1

ä
.

7. (Prova d’esame 28 giugno 2013) Al variare di β ∈ R, calcolare il limite

lim
x→2+

3
√
x− 2− 3 log2(1 + 3

√
x− 2)

(sinh(x− 2)− sin(x− 2))β
.

8. Calcolare il limite lim
x→+∞

3 cos
(
1
x

) (
sin 1

x
− sinh 1

x

)
4 (e1/x − 1)

4 .

9. Calcolare il limite lim
n→+∞

cos
(
1
n

)
− cosh

(
1
n

)
nβ

, al variare di β ∈ R.

10. Calcolare il limite lim
x→0+

log
(
1− cos(3x2)− 9

2
x4
)

log x
.

11. (Prova d’esame 10 febbraio 2021) Sia α ∈ R. Calcolare, se esiste, il limite della successione

lim
n→+∞

sin

Å
2n

n

ã
·

…
1 +

1

n2
− 1

nα

Å
sinh

Å
1

n

ã
− sin

Å
1

n

ãã
al variare di α.




































